## **Thorn Clarke Eden Valley Pinot Gris**

## Thorn Clarke

## Australia - South Australia - Eden Valley

We believe that exceptional wines are created in the vineyard and that we are custodians, rather than creators of quality. Six generations of rich viticultural and geological family history has gone into creating these wines, which truly showcase the best of the Barossa & Eden Valley.

Pale straw in color with quartz green hues at the edge. A classic Pinot Gris style with lifted nashi pear, apples and nougat aromas. The palate is a textural, medium weight style with juicy pome fruits and zesty lime and grapefruit. A refreshing style with a subtle texture and long, fruit driven finish.

Specifications	
Appellation	Eden Valley
Wine Type	White
Varietals	100% Pinot Gris
Age of Vines	Average 25 years
Vinification	Harvested during the cool of night at optimal maturity. The grapes were destemmed and pressed off immediately with the free run portion separated for the 2021 Varietal Collection Pinot Gris. Fermentation was carried out at cool temperatures to retain the vibrancy of the fruit. The juice was fermented to dryness and has had no malolactic fermentation.
Production	845 (9-liter cases)



Codes, Weights and Measures	
UPC	9 327243 000637
Units/Case	6
Unit Size	750 mL
Container	bottle
Case Weight	18
Cases/Pallet	112
Layers/Pallet	28
ABV	12.00%
SRP	\$ 18.99 USD 750mL Bottle

## **Reviews and News**

2021 Thorn Clarke Eden Valley Pinot Gris - 89 PTS - BEST BUY - WE

/home/knfweb/kysela.com/components/com\_fabrik/views/details/tmpl/productwinedetailndf/default.php.on line 18